

**Es gilt das gesprochene Wort!**

**Antwort auf die mündliche Anfrage Nr. 8 der BV Suka  
Kontaktpersonennachverfolgung von Corona-Infizierten?**

**1. Frage**

Wie viele Personen werden derzeit (pro Woche) als Kontaktpersonen in Tempelhof-Schöneberg identifiziert bzw. werden unter Quarantäne gestellt?

**Antwort auf 1. Frage**

Die Zahlen der positiven Fälle pro Woche variieren stark.  
Pro Fall können derzeit im Schnitt zwischen 2 und 10 Kontaktpersonen (Familie) entstehen.

**2. Frage**

Kann das Gesundheitsamt einschätzen, wie niedrig/hoch der Sieben-Tage-Inzidenz-Wert sein muss, damit das Gesundheitsamt mit seiner aktuellen Leistungsfähigkeit tatsächlich eine schnelle, effektive Kontaktnachverfolgung und Isolierung sicherstellen kann?

**Antwort auf 2. Frage**

Das Gesundheitsamt stellt die intensive Fallbearbeitung und Kontaktpersonennachverfolgung in den vulnerablen Gruppen sicher. Die medizinischen Einrichtungen werden intensiv betreut. Ein weiterer Schwerpunkt sind die Ermittlungen und Kontaktpersonennachverfolgung im Zusammenhang mit einem Verdacht auf oder mit Mutationen.

Auf Grundlage der Allgemeinverfügung zum Infektionsschutz konnten diese aus Sicht des Gesundheitsamtes notwendigen Schwerpunkte gesetzt werden. Die Aufgaben im Zusammenhang mit diesen Schwerpunkten werden erfüllt. Das ist allerdings nicht von einer konkreten Inzidenzrate abhängig. Eine konkrete Zahl kann ich leider nicht nennen.

Oliver Schworck